

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Almería un mes. . . . . 1'50 pesetas.
Provincia trimestre . . . . . 5'00 id.
25 ejemplares 75 céntimos.

Toda la correspondencia al Administrador.

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Año II.

Teléfono núm. 93.
Horas de oficina de 9 á 19.

Almería, jueves 22 de Agosto de 1912.

Oficinas y Talleres,
Navarro Rodrigo, núm. 13.

Núm. 415.

Los problemas palpitantes

LA PROVIDENCIA DEL POBRE

Parecía lo más natural que á medida que el hombre ilumina su entendimiento con la luz esplendorosa de la civilización, como consecuencia inmediata del estudio, educación moral y trato de gentes, haciéndole adquirir un grado tal de cultura para presentarse en sociedad observando una personalidad literaria ó científica, parecía lo natural, repito, que estas circunstancias influyeran de cierto modo en su ánimo y estuvieran en razón directa con sus inclinaciones, costumbres y creencias, modificando, en cierto sentido, sus sentimientos humanitarios á favor del infortunio ó sea de esa humilde clase de desheredados, que no tiene otro patrimonio en la vida, que la indigencia y su propia ignorancia.

Pero desgraciadamente venimos observando lo contrario, dejando á salvo raras y contadísimas excepciones; aquí hay que convenir que solo existen dos clases de hombres; unos, constituidos en castas privilegiadas, que son los ricos; y otros, en párias, que son los pobres, es decir, «la lepra» de la sociedad.

Ya se yo, que este mismo desequilibrio, que esta desigualdad irritante de clases, constituye por sí sólo un malestar profundo, que origina un descontento general, de cuyo estado surgen los agravios, las quejas y rencores de los de «abajo» hacia los de arriba; pero hay que conocer también que si sustentamos la buena doctrina, de que la propiedad es legítima cuando se adquiere por medios lícitos, tendremos que reconocer necesariamente, llevados de un espíritu imparcial, que no hay razón para oponerse á una ley justa que así lo establece, ni hay motivo tampoco de queja, si observamos, que, á veces, causas ajenas á nuestra voluntad, nos conducen á situaciones difíciles, sin que debamos por ello dirigir inculpaciones á nadie.

Hasta aquí conformes; y no hay duda que jugando la cuestión bajo un punto de vista desapasionado, estarán de acuerdo las clases necesitadas, ó sea el proletariado, con la teoría que apuntamos; y, además basándose en un principio de derecho natural, llevando en su bandera por lema: honradez, moralidad, justicia; no pretenderán jamás despojar á otros, de lo que legítimamente le corresponde. De ahí León XIII, que: «Poseer algo como propio y con exclusión de los demás, es un derecho que concedió la naturaleza á todo hombre; pero no es menos cierto lo que á continuación añade: «El derecho de propiedad, en sentido moral, no es la facultad de disponer de las riquezas á capricho atendiendo al propio placer ó utilidad. Este concepto está reprobado por la moral que si bien merece del respeto á la propiedad legítima, también cuenta entre sus enseñanzas, la de que el rico debe ser sobre la tierra la providencia del pobre y pecaría aquel si con esta acumulación de bienes de los que en un principio eran comunes, se excluyese á los demás de su uso.»

Por eso, ante las circunstancias críticas que atravesamos, ante las calamidades que hoy afligen á esos infelices trabajadores, urge que las clases acomodadas, despierten de su indiferentismo y protejan y sean tutela del proletariado que agoniza y muere de hambre, de esos desdichados labradores que, efecto de una pertinaz y espantosa sequía, contemplan como, decía el poeta: «convertidos en mustio collado y campos de soledad, lo que antes constituían hermosas y fértiles campiñas abundantes en doradas espigas.»

Es que es preciso que repercuta en el corazón de los ricos la voz de aquel gran apóstol del socialismo cristiano, para que se establezcan corrientes de caridad y amor entre altos y bajos, prestándose todo género de auxilios, ya sea condenando los restos, ya facilitándoles granos ó anticipos en metálico á un interés módico para que no caiga en las garras de la usura ó bien asociándose para fundar Bancos agrícolas; algo, en fin, que responda á un sentimiento de humanitarismo, y que evite al mismo tiempo, esa sangría suelta de la emigración que es una vergüenza para España; emigración que ocasionará indudablemente la ruina total de la agricultura, toda vez que, resta el brazo vigoroso del obrero que dá fuerzas á la azada, á la hoz y á todos los instrumentos necesarios para el cultivo de la tierra.

Pero si amparadas esas mismas clases privilegiadas de la fortuna que la inmundicia que ofrecen las riquezas, siguen la corriente de su codicia y egoísmos personales; si un espíritu absorbente y acaparador de bienes hace que se encorcen de hombros y no acallen las quejas ni enjuguen las lágrimas de familias enteras, que abandonan la dulzura y la paz del hogar y el cielo que les vio nacer, para asaltar atropelladamente las cubiertas y hasta las bodegas de los trasatlánticos que han de conducirlos á América; sino evitan, como digo, esta desmembración de la Patria grande, de nuestros amores, de nuestra España querida, entonces indudablemente serán muy culpables, y esos mismos emigrantes, esos mismos hijos del trabajo por boca de un ilustre sociólogo, se expresarán en los siguientes términos: «La aristocracia de la sangre y del dinero vive ajena á los problemas que agitan la sociedad; ignoran su noble misión directiva; entienden que su posición ha sido concedida para beneficio exclusivo de los que ha ella pertenecen, como una posición de honor; de lujo, de holganza y comodidad. ¡Jamás! Las clases superiores, tienen juntamente con muchos derechos, muchos y gravísimos deberes, que son precisamente la razón de su existencia; sin esto, ni Dios, ni el mundo, saben que hacerse de ellas.»

T. Capdevilla Piñero

La encantadora artista

RAFAELA LEONIS

confesará al público desde estas mismas columnas

LEYENDO

DE SOSLAYO

Nuestro pío colega La Independencia, quiere hacer un pinito, y, echar su cuarto á espaldas en estas cosas de la política liberal.

Con una frescura de ingenio solo comparable á la clase de frescura que en aquella casa se alberga, nos dice hoy todo un rosario de majaderías. Pero quien metió el caso periódico en estas pecaminosas andanzas de la política?

La Independencia, que no aspira á las bajas cosas de este mundo, debe seguir en el extasis místico en que siempre estuvo, porque tratar de las pasiones de los hombres no es misión reservada al desapañonado colega.

Además, entendemos que no es ese el tono que corresponde á un periódico serio, que ya traspasó los umbrales de lo humano, para entrar en lo divino.

Y luego, lo hace tan mal... Pero que buenísima sombra tiene La Independencia!

¡Atico...!
¡Atico...!
¡Atico...!

ECOS DE SOCIEDAD

Esta tarde á las seis se celebrará en el Sagrario de esta Catedral, el enlace de la bella señorita Trinidad García Nofuentes, con el joven empleado de la Compañía del Sur de España, don Manuel Martínez Llamas, hijo del concejal de este Ayuntamiento don Juan Antonio Martínez Pérez.

Se encuentra enferma de cuidado la respetable señora doña Dolores Vicente viuda de Cayanillas, cuya mejoría desea mos vivamente.

De manos de don Juan B. Torres recibió anoche las aguas del bautismo una

hermosa niña, hija de don Cristóbal Rodríguez López y de su señora doña Carolina López Julio.

Se encuentra entre nosotros el rico propietario y médico titular de Pechina don Eduardo Morcillo Marín.

Se le impusieron á la nueva criatura los nombres de María, Blanca, Victoria, siendo padrinos don Antonio López Julio, ingeniero industrial, y la bella señorita Carolina Rodríguez López, actuando como testigos don Manuel Rodríguez López, alumno de la escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona, y don Juan P. de Mesa García.

Hállase en Almería nuestro distinguido paisano don Ricardo de Burgos Caresga.

De manos del prior de los dominicos, recibió ayer tarde las aguas del bautismo en la parroquia de San Pedro, una hija de nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento, don David Estévan, á la que impuso el nombre de María del Mar.

Fue apadrinada por su abuela, la señora viuda de Estévan y por su tío el primer teniente alcalde don Julio Estévan Gómez. Nuestra más cariñosa enhorabuena á los padres de la nueva criatura.

Ha marchado con dirección á Londres don Francisco Calleja Salmeón, quien, como en años anteriores, estará al frente de la casa frutera de D. Eugenio González.

También ha marchado á Londres don Miguel Martínez Ibarra que va á continuar sus estudios y á asuntos mercantiles.

Ha regresado de Hércules, el médico dico don Juan García Ripoll.

Se encuentra enfermo el Director de este Instituto general y técnico, don Gabriel Callejón.

El rico propietario don Juan de la Cruz Navarro, regresó ayer á nuestra capital.

En el correo de ayer, regresó de Granada, el copropietario del Arriendo de Contribuciones de esta provincia, don Francisco Fernández Guerrero.

Ha llegado de Granada el médico de Pinos Puente don Ideaisko Capilla, acompañado de su distinguida señora doña Aurora Obacón.

De Jaen ha llegado para pasar entre nosotros las fiestas, la bellísima y gentil señorita María León Moreno.

Ha llegado de Ubeda la respetable señora doña Concepción Esmán de Anadell, acompañada de su encantadora hija María.

Nuestros poetas

Ya las rosas se cayeron

El jardín tiene misterios á la luz crepuscular...

Hija una fuente de plata su cantata de cristal.

Dice la fuente la historia de un loco amor que pasó. Fue en la gentil Primavera cuando el amor floreció.

Ya es Otoño ya las rosas se cayeron del rosal.

El jardín tiene tristezas á la luz crepuscular...

Ya no hay un calor de plumas en los ocultos nidales, ni las golondrinas duermen en los ramos robledales.

En los ocultos senderos ya no hay huellas de pisadas, ni entre el ramaje son fojas bocas de amor, las granadas.

Y hay en los muertos rosales las nostalgias de unas manos, que los cuiden cariñosos como en los tiempos lejanos.

En el espadador oculto bajo un arco de bosque, han tejido las srañas su tenue tela de encaje.

Ya en las grietas del estanque, por el musgo florecido, los lagartos se buscaron su honda yacija de olvido.

Y en el banco del sendero, las foraciones de yedra, borrarán un nombre escrito por el amor en la piedra.

Por la lejana avenida no te diviso anhelante, envuelto el cuerpo de Ofelia en la amplia veste flotante.

Ni de tu faz de jazmines puedo ver las palideces, ni es un poema de ensueños tu voz bajo los cipreses.

Ya es Otoño, ya las rosas se cayeron del rosal. Ya te fuistes, Mariposa, bajo otro cielo á volar...

Luis G. HUERTOS

PARA ELLAS

Hablemos de trajes

Vamos á charlar del vestido que en Francia llamamos «tailleur habillé».

En todos los trajes «tailleur», el corte es lo más esencial, de todo lo que depende su aire elegante y distinguido, pero ese detalle se participa a una aún más en los «habillés»; téngalo muy presente la querida lectora.

San de tafetán liso ó brochado, de moaré de minúsculas honras, raso ó falla, los «tailleurs» ligeros componen la toilette indispensable de la estación, la más apropiada para librarnos de los contratiempos á que nos exponen los cambios bruscos de temperatura del clima marítimo y del de montaña.

En unos la basca tan en boga, se sesga anchamente, se redondea, se apunta, se crece y en otros se corta de todas las maneras imaginables, sobre un cuerpo ligeramente frunciendo en el falte, que marca un adorno. Tan pronto la chaqueta fantástica, llamada «alto en basca», «pince falte» y «revolución», toma un aire que evoca las fajas elegantes del siglo XVIII, como, por el contrario, se recarga voluntariamente, llega á ser descuidada, con la iniciativa del segundo imperio. En uno y en otro género hay muy bonitas cosas que señalar, todas lindas y sugestivas.

Leucarias maticosamente trabajadas, decoran de una manera exquisita cuellos, «rabats», «collerettes» y chorreras, rivalizando con los puntos de Venecia y de Milán, con fieltre bordado y también dispuestos sus grandes cuellos marinos, cuadrados, que cubren casi toda la espalda.

Los cuellos altos y rectos son preferidos desde luego á los delanteros adornados con gasas, y se les guarnecen con botonaduras bordadas, preciosos botones ó con un consunto de tul plegado ó de encaje.

La chaqueta sin adornos, lisa, severa, como la conocimos en los primitivos vestidos sastre, no alcanza éxito. Blanca sobre falda negra en su origen, continúa sobre todo en vi-vi rojo, verde hoja y algunos tintes neutros. Establece casi siempre un vivo contraste, con la falda, pues si esta es negra ó oscura, la chaqueta es de color vivo y claro y al revés, con una falda blanca ó de color pálido.

En el género sencillo, la chaqueta de paño liso, esmeralda, k. k., rojo vi-vi, etc; con falda blanca, rayada en diagonal ó á cuadros del mismo tono, se ve mucho en balnearios y playas.

Un recuerdo del tejido de la falda en el cuello, con botones bordados u otros adornos, establece un haz de armonía entre las dos partes del traje, y el conjunto es de una coherencia y de una viveza encantadora.

La Duquesa Flirt.

«Los que hablan al oído y en secreto de próximas revoluciones, son unos guasones ó unos mentecatos», dice «Radical» de Madrid. Y ¿porqué no han de ser las dos cosas?

DEL AMBIENTE

EL CANTAR DEL CIEGO

HA pasado mil veces por mi venta la altura. He tenido en mis manos un libro ó un periódico, y al sentir en mis oídos el cantar triste del ciego, los ayes de su guitarra, he alzado mis ojos de la lectura y los he posado en su rostro moreno.

Yo he visto otros ciegos que también cantaban tristes, y ninguno ha hecho estremecer mis nervios como este ciego; tiene su voz vibraciones enigmáticas; algo que involuntariamente hace conmovér los corazones en un anhelo de piedad...

En las tardes de invierno ó en las tardes del estío; cuando cae con fuerza la lluvia ó cuando abraza el sol, el ciego con los miembros haraposos va por las calles llorando en un cantar y haciéndole llorar á su guitarra...

Y en las tardes agostinas; cuando las rejas están encajadas de muchachas que siempre tienen en los labios una sonrisa y en los corazones sanas alegrías, el eco del cantar del ciego va volando por las almitas nobles, como un pájaro negro agorero de infelices tristezas.

Y yo he pensado muchas veces, si aquel cantar triste del ciego sale de su corazón ó de sus labios.

Y como en sus ojos sin luz no podía verse la expresión de aquel pesar eterno; y como al fiorecer en sus labios la armonía de cantares formados por almas de poetas, le daba tal tinte de hondo pesar que hacía temblar los corazones, he pensado que el ciego siente; que estas notas de sus cantares, derrama por su pecho la infinita tristeza de su eterna noche.

Hoy no ha pasado solo; en su mano callosa retiene una mano blanca y diminuta.

Es una muchachilla pequeña; en sus ojos azules de angel, hay una expresión triste; la anemia roe su naturaleza. Su carita pálida, expresa todo el pesar de la miseria.

Canta también triste; su voz sin fuerza muere sutil en la algarabía de las calles... ¡Pobrecilla! Sumida en la tristeza de su ajenia y en el hondo pesar de los cantares del ciego, creará su falte; y al sonar constante de las notas de sus cantares, mirará triste é ingenua las caras alegres de las jovencitas sanas.

Esta florcilla de pétalos pálidos no la regará nunca el rocío de la vida sana, su sangre pobre eumirá su cabecita y su corazón en el ambiente de los hondos pesares; de las eternas murrias...

Y será discolor, quizás mala, y al correr de los años quizás entre el fango de la vida suene su tristeza en un loco reír...

Muchos hombres dicen que el niño que no ríe no puede ser bueno.

Esta niña del ciego no ríe; no puede reír nunca; sus ojos mirarán con envidia muñecas, dulces y juguetes, pero sus manitas nunca palparán, ni muñecas ni dulces ni juguetes miantran rien sus labios.

Esta niña tendrá siempre la mano extendida; primero, esperando un mendrugo; después, cuando sea mayorcita, un poco de amor que la pondrá más triste...

Y el su cabecita se curva mustia una noche de invierno, mientras muestra en sus labios la última nota de un «cantar», tampoco cogará en sus labios el último beso de la madre, porque su madre también se fue en una noche de invierno...

La niña no ríe; no reirá nunca, la ajenia se come su alegría...

El cantar del ciego ha puesto siempre una nota de pasar en mi corazón; el reflejo de las pupilas azules é inocentes de la niña, ha puesto infinitas brotaciones de tristeza.

E. Rodríguez Sabio

La Duquesa Flirt mantiene abierto su consultorio, al cual podrán dirigirse nuestras lectoras para hacer cuantas preguntas quieran a sus confesiones. Las consultas bajo sobre y firmadas con un pseudónimo, pueden enviárselas á la redacción de LA INFORMACION, y depositarlas en la ESTRETA DE LA DUQUESA que hemos establecido al efecto.

COSAS RARAS Y CURIOSAS

El hipnotismo y el canto

Una singular manía atormentó á las alumnas de diversos Conservatorios de los Estados Unidos, quienes acuden á los gabinetes de los profesores de hipnotismo, para someterse al tratamiento que debe transformarlas en prima-donnas.

Esta boga de los médicos hipnóticos, es debida á la notable «performance» de Miss Marion Graham, quien cuando se reunió el Congreso de los profesores del Conservatorio de la Universidad de Columbia, apareció como una nueva Patti, cantando bajo la influencia del sueño hipnótico.

Muchos médicos dan gritos de alarma, declarando que esta manía es una de las más peligrosas, y que cantar bajo la influencia del sueño hipnótico, es una manera de suicidio lento, pero seguro.

Las deudichadas histéricas—dican— que se entregan al tratamiento hipnótico, exponen su vida en cada prueba, y lo menos que puede ocurrir será contraer una serie de afecciones en la garganta.

Pero Miss Graham declara que tales alarmas son exajeradas, y afirma que ella no ha sentido ninguna incomodidad por consecuencia del sueño hipnótico.

El cuadragesimo traje

En un baile muy elegante de Nueva York, dos caballeros empeñaron apuesta sobre cual de dos damas, que tenían su guarda-ropa en la casa era poseedora de mayor número de «toilettes de soirée». Durante dos horas los dos concursantes subieron á su gabinete 35 veces, descendiendo ataviadas con un nuevo traje.

Después dejaban transcurrir mayor espacio de tiempo entre las sucesivas apariciones. Finalmente, una de ellas declaró que su 39 toilette, era la última. Se esperaba con ansiedad el regreso de su competidora, que se presentó con un llamativo traje de baño, considerado fuera de las condiciones del concurso. Los dos quedaban equi-paradas y los árbitros se disponían á declarar el premio desierto, cuando la segunda volvió á presentarse con un peinador de baño, de seda, cuya rápida y habilidosa transformación le convertía en una toilette de soirée muy aceptable. Había sido preciso arrancar un soberbio cuello de encaje á una blusa, pero el cuadragesimo traje estaba confeccionado y la segunda dama ganó el partido.

# INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

## La capital

### Almería en fiestas

#### La diada

Esta mañana a las seis salieron de Ayuntamiento las bandas de música del municipio y de la del Regimiento de Córdoba, acompañadas de los gigantes y cabezudos, recorriendo las principales vías de la ciudad.

La animación es grandísima y los trenes continúan, llegando abarrotados de viajeros.

#### La misa de campaña

A juzgar por los preparativos que se están realizando para la organización de la misa de campaña esta promete resultar brillantísima.

La Alcaldía invitó ayer a las autoridades para que asistan a dicho acto.

#### La aviación

En el tren correo de ayer llegó a nuestra ciudad el joven mecánico don José Botas, ayudante del aviador don Benito Loygorri, que realizará los vuelos en el cauce del río Andarax las tardes de los días 23 y 24.

El aeroplano llegó en el tren de esta madrugada.

El señor Loygorri ha llegado en el tren correo de hoy, siendo recibido por la comisión de festejos.

#### La verbena de esta noche

La verbena que esta noche ha de celebrarse en la Plaza de Pavia, promete estar animadísima.

Los vecinos de la mencionada plaza, así como los de la calle de San Ildefonso y otros de aquel distrito, realizan grandes esfuerzos para que la fiesta resulte lucidísima.

#### Las regatas

La comisión del comercio organizadora de los festejos, ha señalado un premio de 100 pesetas para las regatas que tendrán lugar la tarde del 26 en la bahía, frente al malecón.

Dichas 100 pesetas y las 150 del Ayuntamiento, serán repartidas entre los que tomen parte en las regatas y los que actúen en un concurso de natación que se ha organizado para dicho día.

#### Música

Programa de la velada de esta noche en el Boulevard por la banda municipal.

#### PRIMERA PARTE

- 1.ª «Musa Gitana», Paso-doble. Romero.
- 2.ª «Escocaise» (primera vez) Gannf.
- 3.ª «Suite de Concerto», Verdu.

#### SEGUNDA PARTE

- 1.ª «Mignon» Aventura (1.ª vez) Thomas.
- 2.ª «Concepción» Roig.
- 3.ª «Molinos de Viento» marcha. Luna.

#### Festejos marítimos

Programa de los festejos marítimos que han de verificarse en el puerto de Almería el 26 de Agosto de 1912 a las 6 de la tarde.

#### REGATAS

- 1.ª Para botes de cuatro remos que midan de 4 a 6 metros de eslora. Premio 60 pesetas.
- 2.ª Para embarcaciones de ocho remos que midan de 6 a 8 metros de eslora. Premio 110 pesetas.

#### CONDICIONES

Para tomar parte en estas se han de reunir las condiciones siguientes:

- 1.ª Los patronos presentaran en la Comandancia de Marina y se inscribirán en una lista que al efecto llevará el Contramaestre de Puerto y en la que se hará constar el nombre y folio de la embarcación, nombre del dueño, del Patrón, y de los que han de tripular.
- 2.ª El traje tanto de los patronos como de los tripulantes será en clásico con pantalones y durante las regatas irán descubiertos.
- 3.ª En caso de dudas ó reclamaciones sobre la inscripción de botes que no pueda resolver el contramaestre acudirán los patronos al Sr. Ayudante de la Comandancia de Marina cuyo fallo será inapelable.

#### Orden de las regatas

- 1.ª El Jurado estará situado en una pontona que se colocará en el dique de Poniente frente a la división de los dos singlados que existen en el Andén de Costa y el muelle de la uva.
- 2.ª Se situaran tres boyas una al este del puerto, otra frente al Jurado cerca del andén de Costa y otra al Oeste, las cuales estarán señaladas con una bandera cada una.
- 3.ª Las embarcaciones partirán de la pontona hacia el este y dando la vuelta por entre las boyas, y los muelles regresarán a la pontona por el Oeste, adjudicándose los premios por orden de llegada.
- 4.ª La salida se anunciará por dos disparos de arma de fuego: al primero todos los tripulantes se pondrán en disposición de bogar y al segundo arrancarán las embarcaciones.
- 5.ª Toda embarcación que enrede sus remos contra otra, se arrievase ó ejecute cualquier acto que pueda redundar en perjuicio de otra queda excluida del concurso.
- 6.ª Para la colocación de las embarcaciones en los puntos de salida se hará un sorteo entre los patronos.

#### Concurso de natación

1.ª Todos los concursantes se inscribirán en la Comandancia de Marina en una lista que llevará el contramaestre de puerto, el que dará a cada uno de los que se inscriban, un talón resguardo que exhibirá ante el jurado, sin cuyo requisito no podrá tomar parte en el concurso.

2.ª El traje de los concursantes será de baño completo.

3.ª La salida se efectuará desde una tabla colocada en la parte delantera de la pontona, en que se encuentra el Jurado y se anunciará por dos disparos de arma de fuego; al primero se pondrán todos en disposición de arrojarse al agua y al segundo se arrojarán todos a la vez.

4.ª El recorrido consistirá, en partir de la pontona y dando la vuelta a la boya situada frente a la misma, regresar al sitio donde se encuentra el Jurado.

1.º Premio, 20 ptas, 2.º premio, 10 ptas.

El Jurado estará presidido por la autoridad de Marina ó un delegado suyo y formará parte del mismo el Gobernador Militar ó su representación una comisión del Excmo Ayuntamiento y otra Comisión de la Junta de festejos del Comercio.

La autoridad de Marina podrá suspender estos festejos si a su juicio las condiciones del tiempo así lo exigen.

#### Edicto

Don José Quintas y Delgado, Capitán de Fragata. Comandante Militar de Marina de la Provincia Marítima de Almería y Capitán de su Puerto.

Hago saber; Que para el debido orden en las fiestas marítimas he dispuesto lo siguiente:

1.ª Queda terminantemente prohibido el tránsito de embarcaciones de ninguna clase durante las fiestas por la derrota designada para las mismas.

2.ª Por fuerza de esta derrota las embarcaciones podrán transitar pero siempre procurando no acercarse al itinerario marítimo.

3.ª Los contraventores de estas disposiciones serán penados con la multa de 125 pesetas de las que serán responsables el Patrón y subsidiariamente el dueño con arreglo a las últimas disposiciones vigentes.—Almería 22 de Agosto de 1912.

## VAPORES FRUTEROS



### Directo para Londres

El rápido vapor **TORCELLO**, de la línea Wilson se encuentra en puerto a la carga.

Para huecos ó informes, sus consignatarios

**José Sánchez Entrena y Compañía**  
Sucesores de Rafael Martínez

#### Fiestas para mañana

Día 23. A las diez de la mañana, concierto en el Boulevard del Príncipe.

A las seis de la tarde, primer día de aviación en el cauce del río Andarax.

A las 10 de la noche velada en el real de la feria.

### Taurinas

#### Nueva Plaza de Toros

El día 15 del actual se inauguró la nueva plaza de toros construida en Monovar (Alicante) y cuya inauguración fué un éxito completo.

Se lidiaron seis novillos-toros de la ganadería de Flores, que resultaron bravísimos matando siete caballos.

Eusebio Fuentes, estuvo bien y supier.

«Gabardito», bien y bien.  
Gaspar Esquerdo, superiorísimo en sus dos toros tanto con el capote como con la muleta. Cortó la oreja de su primero, y fué sacado de la plaza en hombros.

#### Otra nueva Plaza de Toros

Concedida licencia para la construcción de una plaza de Toros en Melilla, en breve comenzarán las obras, por que se desea que la construcción termine en un mes, á fin de poderla estrenar el día de la Patrona de Melilla.

El presupuesto para las obras es de 57.000 pesetas; pero se dispone de mayor cantidad para caso preciso.

El lugar designado para el emplazamiento es una espaciosa explanada próxima a la posada del cabo Moreno.

Con dicho motivo reina gran entusiasmo.

#### De actualidad

El diestro «Minuto», que toreará en nuestro Circo Taurino en la tarde del día 28 del actual, acaba de añadir un nuevo triunfo á la serie de ellos que viene alcanzando en cuantas corridas toma parte.

«Minuto» toreó el pasado domingo en Gijón alternando con Saleri y el valiente matador mejicano Luis Freg. Las reses pertenecían a la vacaría de Santa Coloma. He aquí lo que dice *Heraldo de Madrid* refiriéndose á la mencionada corrida.

«Segundo. Efecto de la cogida de «Saleri», «Minuto» remata el toro de un volapié formidable, teniendo que cortar la oreja del toro á petición del público.

El cuarto es grandote y bravo. Minuto lo veronicea entre avaciones, que siguen durante los quites.

#### El toro toma cinco varas.

Adornado con tres pares pasa á manos de Minuto, que realiza una gran faena.

Da un pinchazo y media estocada superior. El toro dobla. (Ovación)

Quinto.—Minuto solo, en los medios, lo lancea maravillosamente. (Palmas y olés)

El bicho toma cinco varas.

Los chicos cumplen con los garapullos.

«Minuto» despacha á la gente y hace una faena emocionante.

Después arrea una estocada hasta la mano, contraria.

Repite con otra, que escupe el toro, y descabella.

En resumen: la corrida, soberbia, y «Minuto», el héroe de ella.

Y como nos consta que el antiguo niño sevillano viene á hacer lo mismo ó más en Almería, por ello se lo hacemos saber á la efición.

#### La becerrada de feria

Reina grandísimo entusiasmo por presenciar la becerrada que tendrá lugar en nuestro Circo Taurino el jueves 29 del actual; la demanda de localidades ha sido tan grande que apenas si quedarán media docena de ellas en poder de los individuos que componen la Sociedad organizadora.

«Peramos pues, que dada la efición que poseen los Sres, antes mencionados, pasaremos una buena tarde sobre todo contando con que el amigo Cristóbal Guerrero tire de repertorio y nos deleite con esas filigranas que tanto gustaban cuando tomaba parte en las encerronas organizadas por el difunto Club Relampaguito.

Y nada más por hoy.

#### Currito

Se vende un acreditado establecimiento de Comestibles, por tener que ausentarse su dueño. Razón, Murcia, 62.

## Noticias

#### Mundo Gráfico

Es notabilísimo el número que publica esta semana el popular semanario madrileño.

La galerna del Cantábrico ha dado ocasión a «Mundo Gráfico» para hacer una información muy interesante.

También publica el referido colega las siguientes notas de actualidad.

Los éxitos de «Gallito» y «Limeño» en Sevilla.—Las fiestas de La Coruña.—El nuevo Sultan de Marruecos.—La muerte de Masanes.—El verano en San Sebastian.—Los Juegos Florales de Oeuta.—Homenaje á Luaces Rivas en La Coruña.—Las fiestas de Vigo.—Asesinato de un médico en un pueblo de Salamanca.—Explosión en un taller de pirotecnia de Benifayó.—El novillero Posadas.—«Bombita» en la Plaza de San Sebastian, etc, etc.

#### Licencia

El día 19 del actual empezó á hacer uso de la licencia de un mes que le fuera concedida el distinguido oficial de secretaría de la Diputación provincial don Joaquín María Sanjurjo y Jaudenes.

#### Casa y posesión

Se ha ordenado cese en su cargo de Maquinista de esta estación sanitaria Juan Medina Saldaña, para que se posea el nombrado en propiedad, José Nieto Castro.

#### Recursos

La Dirección general de Administración, ha remitiendo a este Gobierno Civil, el recurso dealzada interpuesto por don José María Sanjurjo, contra el acuerdo de la Comisión provincial, que aprobó el reglamento de los empleados de la Diputación.

Con el mismo objeto ha sido remitido el recurso de alzada, interpuesto por don Rafael Díez Cano, contra el acuerdo de la misma corporación que nombró decano de la Beneficencia provincial á don Baldomero García Bienes.

#### Para los toros

En la CONFITERIA SEVILLANA se elaboran para dichas fiestas y demás análogos Sanwichs Emparedados y Pastelitos de Jamón, Foie-gras, Lengua y Galantina.

Es de buen tono adquirir los dulces de esta casa que fué fundada hace medio siglo, porque el esmero en la fabricación y presentación de los mismos no admiten competencia.

Puerta de Purchena 6 y Calle Real número 3.

#### Pérdida

La persona que haya encontrado un billete kilométrico perteneciente á don Eduardo García puede entregarlo en la calle de las Posadas casa de don Enrique García en donde se le gratificará.

#### Minería

#### Registros

Don José Viciado Berenguel ha solicitado la propiedad de 25 pertenencias de mineral de hierro con el título «La Argentina», número 32.384, del término de Pechina.

#### Informe

El Juzgado de instrucción de Purchena interesa del Gobernador civil se le remita un informe del accidente acurrido en la mina titulada *Última prueba*, y que ocasionó la muerte del obrero Domingo Carrero Lopez.

También solicita se practique por el personal facultativo, un minucioso reconocimiento en el sitio donde ocurrió la desgracia.

#### Registros

Don José G. Martínez ha presentado en el Gobierno Civil, un escrito solicitando la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro con el nombre de *Virgen María*, núm. 32.365, del término de Alcoloduy.

También don Miguel Prados solicita la propiedad de doce pertenencias con el título *Prevenión*, núm. 32.386, del término de Felix.

#### La minería andaluza

Según la estadística oficial, pagan en Andalucía canon minera 168.242 hectáreas, de las cuales están en producción 10.528.

Esta cifra se sustituye entre las ocho provincias andaluzas, en la forma siguiente:

Almería, 35.918; Cádiz, 817; Córdoba, 37.170; Granada, 19.771; Huelva, 24.890; Jaén, 23.744; Málaga, 6.761 y Sevilla, 30.081.

El mineral extraído de esas minas el año 1906, fué valorado en esta forma: Almería, 3.758.379 ptas; Cádiz, 3.250; Córdoba, 4.801.762; Granada, 686.426; Huelva, 63.713.972; Málaga, 435.760; y dos millones cuatrocientos sesenta y dos mil, cuatrocientos setenta, Sevilla.

Total, 97.632.007 pesetas.

Veamos ahora lo que el Estado cobró en el referido año sobre la producción que dejamos apuntada.

	Caron	Impuesto
	Pesetas.	Pesetas.
Almería	153.844	191.091
Cádiz	5.726	97
Córdoba	207.203	140.177
Granada	143.007	22.403
Huelva	167.550	573.231
Jaén	205.601	34.833
Sevilla	129.774	70.786
Málaga	2.391	2.018

En la provincia de Almería existen 1.533 minas de hierro, ochocientosañocho de plomo y algunas de azufre, cinc y azufre.

En Ocaiz hay dos de azufre, 6 de hierro, 6 de plomo y algunas de carbón.

En Córdoba 5 de cobre, 6 de estaño, 16 de hierro, 34 de pirita de hierro, 8 de pirita arsenical y alguna de antimonio.

En Granada 50 de azogue, 2 de aluvión acerifero. 51 de cinc, 514 de hierro, 114 de plomo, algún filón de oro y alguna de carbón.

En Huelva 501 de cobre, 28 de hierro, 111 de manganeso y 17 de plomo argentífero.

En Jaén 41 de cobre, 356 de hierro, 1.330 de plomo y algunas de carbón.

En Málaga 175 de hierro, 19 de plomo, y 23 de cobre, y más de algunas de carbón, pizarra esquistosa y níquel.

En Sevilla 538 de hierro, 84 de cobre, 14 de carbón, 53 de plomo y alguna de plata.

Esta importante riqueza que por sí sola podría determinar una gran prosperidad para la región andaluza, no influye como debiera en el bienestar de la misma porque no todas las minas se explotan en el grado que merecen, y porque la mayoría de ellas pertenecen a extranjeros que derivan fuera del país las utilidades que obtienen.

Menester es que los andaluces piensen detenidamente en procurar su regeneración económica modificando la orientación de la riqueza del subsuelo.

## Austro Americana



El magnífico trasatlántico *EMILIA* partirá sobre el 5 de Septiembre para HABANA directo, PONCE y NEW-ORLEANS, admitiendo carga.

Para huecos ó informes

M. Berjón.

Bulevar del Príncipe 59, Almería.

## Espectáculos

#### En Variedades

Como ayer dijimos, esta noche se celebrará en el teatro del Bulevar, el debut de la bella calzoneta, «La Sorianta» que viene á esta precitada de gran fama.

#### Campaña uvera

Ayer amaneció en puerto el hermoso vapor frutero «Torcello» que estuvo cargado de uva durante el día.

Este magnífico vapor que anda 15 millas por hora es de construcción muy semejante á los buques de guerra y fué votado en Hull hace cinco meses.

Hoy se hará á la mar directo para Londres completamente abarrotado de barriles de uva de esta provincia.

La entrada de barriles durante el día de ayer fué muy abundante.

Sobre el muelle quedaron anoche unos 10.000 barriles.

El vapor «Scholar» entrará mañana y también cargará barriles para Liverpool.

El próximo lunes es esperado el vapor «Campador» con destino á los mercados de Londres y Hamburgo.

## VAPORES FRUTEROS

— DE —

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.

Para Liverpool y Bristol

—(o)—

El vapor **CANGANIAN** cargará el 26 del corriente para Liverpool directo y Bristol.

Para informes sus agones en esta

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.

Bulevar del Príncipe, 75, Almería.

## Municipio

#### Expediente

El Alcalde, señor Moreno Gallego, ha ordenado se instruya expediente, para el esclarecimiento de los hechos denunciados por *Eli Popular* de hoy, sobre la venta de carne de una vaca que se encontraba en malas condiciones.

#### Junta de asociados

El próximo sábado á las tres de la tarde celebrará reunión la junta de asociados.

#### Comisión de beneficencia

Mañana se reunirá la comisión de beneficencia para despachar los asuntos pendientes de informe.

#### Informe

El comandante de Marina ha devuelto informado el expediente y proyecto sobre la instalación de seis muellecillos para cargar minerales en la playa de las Almadrabillas.

## Junta de Obras del Puerto

Esta Junta anuncia concurso público para la venta de una partida de serrín de pino, en sacos que existe en el tinglado n.º 1 del andén de costa de levante de este puerto, para atender con su producto á los gastos ocasionados por dicha mercancía, por fletes y derechos de almacenaje.

Las proposiciones deberán presentarse en la Secretaría de esta Junta en pliego cerrado hasta el día 30 del corriente mes, y para tomar parte en el concurso deberá depositarse previamente en la Depositaria, Pagaduría de la citada Junta, la cantidad de 25 pesetas.

A las 20 de Agosto de 1912.  
El Presidente, J. A. Martínez.—El Secretario Contador, Antonio Moreno Nieto.

## Real Sociedad «Tiro de Pichón» de Almería

Durante los días 26, 30 y 31 de Agosto y 1 y 2 de Septiembre, celebrará esta Sociedad sus tiradas extraordinarias. A ellas sólo podrán concurrir los socios y señores que les acompañen.

Los señores que no residan habitualmente en Almería, podrán asistir previa presentación por un socio.

Estos acuerdos han sido tomados en junta directiva con fecha 19 del corriente.

## Se venden

... Pájaros y aves para parques ...  
... y jardines ...

Especialidad en el canario flauta

— á 25 pesetas uno —

INFORMARÁ: José Vazquez Maldonado

DALÍAS.

#### A los anunciantes.—En

nuestro afán de ayudar al comercio de Almería, hemos pensado dedicar una parte de la cuarta plana de nuestro periódico á una sección de anuncios telegráficos.

El comercio puede hacer una activa propaganda en esta sección pues sabido es que el anuncio conciso es el que

# Informaciones telegráfica, telefónica y postal

## De política

### Canalejas en Gobernación

El Presidente ha pasado toda la mañana en el despacho del ministerio de la Gobernación.

En este departamento visitó al Sr. Canalejas una comisión de aspirantes a Registradores de la propiedad, rogándole que se amplien las plazas.

Hablando sobre el tema de las oposiciones, dijo el Sr. Canalejas, que se ampliarán las plazas en la judicatura para que ingresen los que se encuentran sin ella.

### Nuevo depósito de la guardia civil

El general Aznar piensa crear un depósito de la guardia civil en periodo de instrucción, del que se podrá disponer en momento dado, evitándose los perjuicios que acarrearán las concentraciones y los gastos de pluses.

### El estado de las huelgas

El gobernador de Oviedo telegrafía al ministerio de la Gobernación diciendo que desconfía de la solución dada a la huelga de los metalúrgicos, pues estos obreros parecen descontentos aún, temiendo por esto que se empeore la situación con otra huelga que sería difícil resolver.

Los gobernadores de Málaga y Murcia continúan conferenciando y trabajando activamente para solucionar las huelgas.

### Viaje de políticos

El ministro de la guerra general Luque marchará esta noche a Hendaya.

El señor Pidal marchará tan bien esta noche a San Sebastián.

### El rey de viaje

A marchado a Bermeo D. Alfonso para visitar a las familias de los ahogados en el Cantábrico y repartir socorros.

Es muy elogiado este rasgo del rey que da buena prueba de sus nobles sentimientos.

### El Conde de Caserta

Hoy ha llegado a esta corte el Conde de Caserta.

Al hablarle los periodistas del artículo publicado por el periódico madrileño «El Mundo» en el que se hablaba de una conjura contra el jefe del Gobierno, el conde de Caserta contestó que la discreción no le permitía hacer comentarios, pero que desde luego eran inexatos los rumores propalados de que había dimitido el capitán general de Valencia Sr. Echagüe.

### Una concesión

Se ha concedido un crédito de ochocientos mil pesetas, para cubrir los gastos que ocasionen las fuerzas indígenas de Larache.

## Varios

### El general Navarro

Ha marchado a San Sebastián el general Navarro, para darle las gracias al Rey, por su ascenso.

### Canalejas de viaje

Esta tarde ha marchado a Otero el Presidente del Consejo señor Canalejas.

### La «Gaceta»

El periódico oficial publica lo siguiente de interés.

Dictando reglas sobre la presentación por capitanes o patronos de barcos de los pasajeros en el acto de la visita Sanitaria ó en el reconocimiento que hacen las autoridades de marina a la llegada a los puertos.

Anunciando oposiciones de maestros y maestras para escuelas Normales.

Anunciando un concurso para proveer plazas de profesores en las escuelas industriales.

El proyecto del general Aznar, sobre el aumento de la benemérita de ochocientos guardias, que se situarán en las capitales de mayor importancia en grupo de ciento a ciento cincuenta.

### Vuelco de un carruaje

Telegrafían de Castellón, que hoy desbocó el caballo de un carruaje en el que iba el Alcalde.

El vehiculo volcó, resultando el cochero en gravísimo estado.

¡Oh los valientes!

En la barriada de Socos de Valencia hubo una colisión entre un grupo de republicanos y un reguete jaimista.

Cambiaron algunos disparos y cuando vieron la cosa seria huyeron los dos grupos, sin que haya sido posible detener a ninguno de estos valientes.

### Las víctimas de la Galerna

Despachos de Bilbao comunican que siguen recibiendo innumerables telegramas de pésame y donativos para las familias de las víctimas del Cántabrico.

La cuestación de los pescadores de Castro, recaudó 517 pesetas.

El Gobernador de Guipuzcoa ha enviado 20.000 pesetas, 5.000 el Banco de Navarra, 5.000 el Banco del Río de la Plata, y 500 el Ayuntamiento de San Feliu de Guixol.

En todos los pueblos de Vizcaya continúan las suscripciones.

## Extranjero

### La policía en Nueva York

Telegrafían de Nueva York que después de los escándalos promovidos por la Policía americana con ocasión del asesinato de Mr. Rosenthal, se culpa a dicha institución de proteger las casas de mal vivir, mediante una exorbitante contribución que se entrega al prefecto de Policía de Nueva York.

Un inspector de este Cuerpo, llamado Llalles que ha sido declarado cesante, ha dicho que, por orden del prefecto, Mr. Waldo, la Policía se abstiene de cumplir su cometido en determinadas casas del barrio de Terdolein (barrio de los placeres).

The New York world denuncia que en ese barrio hay 32 casas de mujeres de mala vida, que reportan al trust que la explota la suma de 7.500.000 francos por año, contando para todo con la impunidad de la Policía.

### La lucha contra el socialismo en Alemania

El Tribunal de regidores de Dresde ha condenado al diputado Sindermann, leader del partido judicial sajón, a tres meses de prisión, por ofensas a los oficiales del Ejército prusiano y del sajón en un discurso pronunciado en una reunión política.

### Rehabilitación de un penado

El corresponsal de The Daily Chronicle Filadelfia cuenta que en los círculos políticos de aquella capital ha producido verdadera sensación la noticia de que el honorable edil y acaudalado comerciante Mr. William Burke no es otro que el penado Tripp que cumplió condena por robo hace años.

En efecto: un compañero suyo de prisión llegado recientemente a Filadelfia, reconoció en el respetado concejal Burke a su compañero Tripp, y le dirigió varias cartas, amenazándole con descubrirle.

Burke, cuya administración honrada le ha granjeado la estimación de sus conciudadanos, se apresuró a declarar el mismo la verdad de lo sucedido, confesando que en su juventud había tenido que purgar sus cuentas con la justicia; pero luego su vida pública y privada había sido intachable.

Sus administrados convencidos de la verdad de ello han entablado un proceso contra el denunciador persiguiendo al maitre chanteur, que ha errado el tiro, del que se prometía cobrar unos cuartos, como premio del chantage.

### La revolucion en Nicaragua

Comunican de Managua que las fuerzas gubernamentales han tenido recientemente un encuentro

con los rebeldes, en el que los primeros tuvieron 150 muertos y heridos, ascendiendo a 400 las bajas de los rebeldes.

Estos se retiraron sin ser perseguidos por las tropas gubernamentales.

### Identificación de condenados políticos en la cárcel de Lisboa.

Sin incidente se ha verificado en la cárcel celular la identificación de los condenados políticos que serán sometidos al régimen común de esta prisión de aislamiento absoluto y capucha.

Entre los condenados hay dos menores de diez y ocho años, a quienes se ha enviado a la cárcel civil por no poderse aplicar el régimen celular.

Dicen los diarios que patrullas de caballería vigilan la penitenciaría.

### Robo de la Corona Imperial del Brasil.

El Conde de Eu, candidato al Trono Imperial del Brasil, ha sido tres veces robado por un ayuda de cámara suyo, que siente verdadera pasión por las joyas históricas.

Louis Nieutin, que así se llama el aprovechado sirviente, posee una rara habilidad para forzar las más difíciles cerraduras, y hace algún tiempo se apoderó de varias joyas guardadas en una vitrina del castillo de Eu.

En el mes de Junio último volvió a repetir la hazaña, llevándose como recuerdo histórico tres estrellas de brillantes de la Corona Imperial y tres sortijas de valor, y por fin, hace tres días, según dijimos ayer, la Corona Imperial que el Principe Luis de Orleans y Braganza conservaba en el Castillo de Eu.

Esta vez Louis Nieutin ha sido poco afortunado, y después de haber sido recuperadas las alhajas, ha dado con sus huesos en la cárcel de Dieppe.

Tip. LA INFORMACION

## La "Remington"

Escribe, suma, resta.

=11, Balmes 11, Barcelona. =  
::: Bulevar del Príncipe 83, ALMERÍA. :::

### VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.---CADIZ---

servicio fijo y rápido con salidas cada veintidos días,

El nuevo vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos

## VALBANERA

saldrá del puerto de Almería el día 30 de Agosto de 1912, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clase.

AVISOS IMPORTANTES — Les listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieren las piezas que para este puerto traiga destinadas.

Informará su consignatario, Luis Gay Pacilla  
Puerta de Purchena, 4.— Almería.

Exquisitos  
**Chocolates S. Antonio**  
con y sin vainilla  
Hijo de Rodríguez Serrano  
**GRANADA**  
VENTA EN TODAS PARTES

### ADROHER HERMANOS GERONA

Material Eléctrico,  
Maquinaria Eléctrica.  
Aceites Minerales de la  
Petroleum raffinerie de Bremen  
Representante en Almería y su provincia  
J. Rodriguez Castellanos,  
NAVARRO RODRIGO, 26.

Anuncios telegráficos en  
: : cuarta plana. : :

### ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta del Dr. Blanes  
Ex-ayudante del Dr. Albitos  
Oculista Municipal.—20 años de experiencia  
Consulta diaria de 8 a 1 y de 2 a 4.  
Gratis de 4 a 8  
ASTORIO VÍGO. Núm. 1

### COGNAC FARO

El mejor del mundo

De la poderosa Sociedad  
Bodegas Bilbainas

### CURTIDOS Y CALZADO

Antiguo establecimiento "EL PASAJE"  
Grandes existencias en calzados de todas clases para caballeros, señoras y niños.

: : : PRECIOS ASOMBROSOS : : :  
con un 20 por 100 menos de su valor

SOLO POR ESTE MES  
NO EQUIVOCARSE  
Pedro Plaza Granados  
Paseo del Príncipe, 13.

### VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA



El magnifico y rápido trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA

## "OCCANIA"

saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto de 1912 para Buenos Aires

con escalas en Las Palmas, Rio Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

Comida a la española para el pasaje de tercera.

NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega a los Sres. viajeros soliciten las plazas con tiempo enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnifico trasatlántico.

Consignatario: M. Berjón,

Bulevar del Príncipe, número 59.—Almería.

Pida V. en los cafés y establecimientos

## CERVEZA

Marca "ALHAMBRA"

Observará que es la de gusto mas exquisito, fino bouquet y limpieza de color. Pues tambien es la mas sana, porque ni en su preparación, ni en su conservación entra lo artificial.

Exija V. siempre la marca: LA ALHAMBRA

Las hay en dos tipos, Pilsen (Blanca) y Munich (Oscura).

—: Depositario exclusivo :—

## EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada núm. 36 y 37

Teléfono núm. 88 DROGUERIA Almería



Comerciantes, anunciaros en 4ª plana

